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 Βουλή των Ελλήνων 
2. Υπουργείο Οικονομικών 

 
Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 682/12-03-2018 Αναφορά 

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ. Νικόλαος Μωραΐτης και 

κ.Νικόλαος Καραθανασόπουλος, σχετικά με την από 07-03-2018 επιστολή του 

Εμποροβιομηχανικού Συλλόγου Ι.Π. Μεσολογγίου, που αφορά στην καταβολή των αποζημιώσεων 

στους πληγέντες επιχειρηματίες από τα ακραία καιρικά φαινόμενα του Οκτωβρίου 2016, σας 

γνωρίζουμε ότι αρμόδιο να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων είναι το Υπουργείο Οικονομικών, 

στο οποίο κοινοποιείται το παρόν. 

Επιπρόσθετα και στο πλαίσιο συντονισμού και συνεργασίας των Υπουργείων αναφορικά με τη 

διαχείριση φυσικών καταστροφών, σας γνωρίζουμε ότι ο κυβερνητικός σχεδιασμός δεν εξαντλείται 

στο πεδίο της εκ των υστέρων ανακούφισης των πληγεισών κοινοτήτων, αλλά επεκτείνεται και στο 

κρίσιμο πεδίο της πρόληψης. Η κληρονομιά αυθαιρεσίας, στρεβλού σχεδιασμού και ολιγωρίας 

δεκαετιών έχει δημιουργήσει έναν φαύλο κύκλο συμφερόντων, γραφειοκρατίας, πολυνομίας, 

διοικητικής αδράνειας καθώς και περιβαλλοντικής αδιαφορίας, τον οποίο η σημερινή κυβέρνηση 

είναι αποφασισμένη να σπάσει.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της στρατηγικής κυβερνητικής επιλογής αποτελεί ο 

σχεδιασμός για την αντιπλημμυρική προστασία. Εν προκειμένω, τα Υπουργεία Εσωτερικών και 

Οικονομίας έχουν διαμορφώσει από κοινού ένα νέο χρηματοδοτικό εργαλείο για το 2018, το οποίο 

θα έχει ως στόχευση, μεταξύ άλλων, τη χρηματοδότηση μικρών αντιπλημμυρικών έργων. Αυτό το 

Πρόγραμμα θα λειτουργεί συμπληρωματικά σε αυτά τα οποία οι Περιφέρειες διαχειρίζονται μέσω 

των ΠΕΠ, ή τα μεγαλύτερης εμβέλειας έργα που δρομολογούνται. Το Πρόγραμμα θα 

χρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και θα το διαχειρίζεται το Υπουργείο 

Εσωτερικών. Ουσιαστικά πρόκειται για στοχευμένο δανεισμό της χώρας, ο οποίος όμως δεν θα 

αποπληρώνεται από τους δήμους που θα συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, αλλά από το Πρόγραμμα 



 

  

Δημοσίων Επενδύσεων. Πρόκειται, δηλαδή, για μια επιπλέον επιχορήγηση προς τους δήμους, με 

στόχο τη μακροπρόθεσμη αντιπλημμυρική τους θωράκιση.  
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